

# 中建集团“不忘初心、牢记使命”主题教育

# 工作简报

第 47 期

中建集团主题教育领导小组办公室

2019 年 12 月 16 日

## 关爱农村留守儿童 解决农民工操心事

中建集团全面把握主题教育的总要求，始终坚持为民服务解难题，二三级单位持续开展 2019 年全国农村留守儿童关爱保护行动——“百场宣讲进工地”活动，关爱农村留守儿童，解决农民工的操心事，让他们感受到了主题教育带来的真变化、新成效。

12 月 6 日，“百场宣讲进工地”走进中国建筑第 100 场在北京举行，农村留守儿童关爱保护工作部际联席会议办公室、民政部指导，中建集团主办。民政部儿童福利司司长郭玉强、中建集团主题教育领导小组办公室副主任、工会副主席、企业文化部主任，以及民政部、中建集团及子企业、农民工及留守儿童代表参加。

中建集团工会副主席、企业文化部主任在致辞中指出，中建集团作为央企首家“百场宣讲进工地”的主办单位，践行“六种力量”、致力“拓展幸福空间”，以高度的政治责任感和强烈的历史使命感，积极推进农村留守儿童关爱保护工作。结合建筑行业特点，开展了

“建证幸福·中建关爱”百场宣讲活动，与“关爱农民工子女志愿服务”相结合，打造了“农民工子女夏令营、幸福空间义卖会、爱心暑托班、带孩子上班日”等品牌活动，把“关爱保护农村留守儿童”纳入社会责任管理，把“农民工依法履行对子女的监护责任”纳入劳务分包合同，形成了关爱保护农村留守儿童工作体系，农村留守儿童关爱保护工作部际联席会议办公室评价中建集团是关爱保护农村留守儿童工作典范。

两年来，中建集团提高政治站位、加强组织领导、注重顶层设计、强化保障落实、打造关爱品牌，有关子企业精心承办活动，覆盖全国31个省、自治区、直辖市，走进200个工地，直接受益务工人员家庭6万余个，重点宣讲了政策法规专题、家庭监护专题、亲情沟通主题和安全自护专题。

中建五局代表二级单位以《关爱“三部曲”央企显担当》为题交流了宣讲活动经验，一是规定动作用心做，宣讲入脑入心。精心编制宣讲课件，确保内容生动；精心培育宣讲志愿者，确保宣讲效果。二是特色动作联动做，活动丰富多彩。“绘本”+“宣传册”，关爱更加持久；“家书”+“礼包”，关爱更加贴心；“视频”+“分享”，关爱更加有效。三是儿童关爱延伸做，彰显央企担当。“爱心义卖”，让爱不闲置；“爱心联盟”，让爱不间断；“爱心暑托班”，让爱常相随。宣讲活动中还有一些特色做法，如：中建一局组织农民工和子女们自编自演留守儿童主题微电影《让爱不再留守》。中建二局举办“亲情呼唤安康”活动，安排留守儿童到项目和父母团聚。中建三局建立留守儿童档案、志愿者与留守儿童“一对一”帮扶机制。中建四局联合派出所讲授儿童防拐防骗知识，开展管理人

员与农民工家庭“结对共成长”活动。中建六局组织亲情连线，制作农民工家属日共度时刻视频，加强工友家庭亲子沟通。中建七局组织“宣讲志愿者”选拔，选拔9名优秀志愿者，提升宣讲效果。中建八局将关爱送到“真正需要的地方”，送到农民工基数大、宣讲受众多的项目。中建五局的志愿者进行了志愿者宣讲，中海集团中建国际投资福建公司、中建一局一公司、中建三局总承包公司的志愿者分享了志愿者故事，农民工代表谈了感受。播放了“百场宣讲进工地”宣讲回顾片。

郭玉强在讲话中表示，深入学习贯彻党的十九届四中全会精神，是当前和今后一个时期的重要政治任务，开展农村留守儿童关爱保护“百场宣讲进工地”是贯彻中央精神的实际行动。中建集团积极履行社会责任，作为首家央企连续两年开展200场“百场宣讲进工地”，工作扎实、特色鲜明、成效显著，走在了前列。

郭玉强指出，一要深入学习贯彻习近平总书记关于关爱留守儿童的重要指示精神，进一步加强农村留守儿童和困境儿童关爱服务工作。二要充分发挥家庭、政府、社会、企业等四个方面力量，让留守儿童得到更好的关爱。三要进一步总结经验、完善制度、提升能力。四要建立激励机制，加强舆论引导，选树宣传典型，吸引更多力量关爱保护留守儿童，让他们健康快乐成长。

---

报：中央“不忘初心、牢记使命”主题教育第十三巡回督导组。

送：公司领导，各子企业党组织、总部部门。

---